

# 不忘初心 牢记使命 打造胜利新高地

基层党建

## 抓好基层党建,牢记责任使命

本报10月24日讯(记者 顾松  
通讯员 孟涛 马俊松) 10月18日,中国共产党第十九次全国代表大会开幕会结束后,胜利油田十佳基层党支部书记、现河采油厂集输大队首站党支部书记孙艳霞趁热打铁,召集员工一起学习会议精神,并就如何成为“四讲四有”合格党员、打造优秀党支部进行交流探讨。

作为现河厂交油气的“总闸”,首站担负着采油厂108万吨原油和760万方天然气的外输任务,已连续51年保持安全生产无

事故的记录,骄人的成绩与首站党支部的坚强堡垒作用是分不开的。

“习总书记在报告中指出,要坚定不移全面从严治党,不断提高党的执政能力和领导水平,给我留下的印象十分深刻。”孙艳霞认为,作为一名基层党支部书记,要长期坚持抓好党建是最大责任、从严治党是最大担当、推动发展是最大作为,夯实基层党组织根基。

近年来,现河采油厂党委认真落实从严治党要求,抓实

“两学一做”学习教育,进一步凸显基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范带头作用,不断推进优势转化。

针对今后一个时期的工作,孙艳霞表示,他们将通过“六全管理法”、“每日讲安全”、安全板报、作业现场管理制度等多种方式,把安全责任落实到每个工作环节、每个岗位和每名员工,为油田提质增效持续科学发展作出新贡献。



深化改革

## 深化改革,推动提质增效上水平

本报10月24日讯(记者 顾松  
通讯员 周玉凌 王淑梅) 10月18日,在听到习近平总书记提到“必须坚持质量第一、效益优先,以供给侧结构性改革为主线,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革”时,鲁明公司滨海采油管理区经理刘锦深受启发。作为胜利油田改革发展的先行者,他们已经在提质增效再升级方面取得实质性进展。

滨海采油管理区是胜利油田低渗透油藏的典型代表,泵深约2400余米,日常运转的87口油井平均单

井日液量3吨。低品位油藏注定了开发成本居高不下,它也因此成为鲁明公司乃至胜利油田难啃的“硬骨头”。

五年来,滨海采油管理区作为油田五家“四化”示范区,率先推进以“四化”建设为支撑,以扁平化构架、专业化管理、市场化运行、社会化服务为方向的油公司体制机制改革,让现代化运行方式、精细化管理成为老油田效益发展的奠基石。

今年,针对低油价下的严峻生产经营形式,滨海采油管理区突出

油藏经营管理主体地位,以做实采油管理区为核心,全力实施提质增效升级系列举措,用工总量由“四化”前的170人压减到79人左右,油井免修期平均为1217天,开井时率达98%,按“三线四区”测算均处效益开发。

刘锦说,“今后我将以十九大精神为指导,坚持提质增效升级这个核心,带领员工争当油企科学发展排头兵。”



创新驱动

## 坚持创新驱动,助力企业高效发展

本报10月24日讯(记者 邵芳  
通讯员 贾新青) 10月18日上午,全国五一劳动奖章获得者、山东省首席技师、胜利油田孤岛采油厂采油高级技师唐守忠来到孤岛采油管理三区注采301站,与班站员工准时等候收看中国共产党第十九次全国代表大会开幕会。

唐守忠是全国五一劳动奖章获得者,是胜利油田的高级技师。在生产一线工作28年来,唐守忠所面对的都是些体力消耗大、工作繁重、琐碎单

调的采油活,可唐守忠以现场工作的难点为突破口,勤于思考、执着创新,先后自主研制152项创新成果,并在基层推广,46项获得国家实用新型专利、2项获国家发明专利,6项获国家级奖励技术,极大解决了一线员工遇到的生产难题,提高了工作效率。

“我对总书记提出的创新驱动发展战略和创新型国家建设印象特别深,无论是从企业多创效还是从个人成长的角度,都离不开国家对创新的重

视,以及对高技能人才的培养。”唐守忠说。

“低油价对油田企业带来了不小的冲击,我感觉创新驱动就是效益发展的生命线,近期创新工作室自行研发的‘稠油井射流加药装置’,现场推广应用后已经创造经济效益100多万元。”唐守忠表示,工人有技术才力量,只有创新才能持续发展,今后他将始终不忘初心、继续前进。



安全环保

## 坚守安全环保红线,呵护碧海蓝天

本报10月24日讯(记者 顾松  
通讯员 王振国 张海彬) 中共共产党第十九次全国代表大会开幕会第二天,胜利油田海洋采油厂中心三号平台经理李涛迅速组织平台人员,围绕如何贯彻落实会议精神,召开专题学习讨论会。

胜利海上油田是中石化和胜利油田重要的增储上产创效阵地,已累计生产原油5150多万吨。作为胜利海上生产规模最大、工艺设备最先进、自动化程度最高的首座密闭式外输平台,中心三号平台自

2013年11月投产以来,伴随着油田“加大海上”战略的实施,成为海上原油外输任务最重、安全环保压力最大的中心枢纽。

近年来,中心三号平台牢固树立“海上无小事”、“安全高于一切,生命最为宝贵”、“不让一滴油入海”等理念,平台安全环保向更严、更细、更实迈进,安全清洁生产水平持续提升。

“中心三号平台是海上增储增产增效的最前沿阵地,作为平台的守护者,我们有责任、有能力、有信心把它建设成海上一流平台。”

在学习报告时,李涛对习近平总书记提出的加快生态文明体制改革,建设美丽中国印象非常深刻。

李涛表示,中心三号平台将始终牢记“发展决不能以牺牲安全环保为代价”的红线意识,以提升全员安全环保、业务素质能力为落脚点,持续加强“三标”建设,为油田发展建设再立新功,让美丽中国的碧海蓝天更加光彩夺目。



文化自信

## 弘扬“为民”精神,勇于实干担当

本报10月24日讯(记者 顾松  
通讯员 刘海霞 王冲)  
“总书记提到要坚定文化自信,20多年来,我们就是坚持大力弘扬‘为民’精神,实现了质量效益持续提升。”胜利油田临盘采油厂采油管理七区注采一站党支部书记刘权说。

据了解,采油管理七区注采一站是全国劳动模范、首届中华技能大奖获得者王为民同志生前曾经工作和生活了12年的地方。从转行成为一名石油工人到因公殉职,在胜利油田工作的16年,王为民走过了一条艰辛而又

光荣的创新奉献之路。王为民的一生,凝成了以“敬业、创造、爱民、奉献”为核心的“为民精神”,成为胜利人不断从胜利走向胜利的重要精神财富。

“为民精神蕴含着真忠诚、蕴含着大担当,蕴含着大情怀、蕴含着硬作风。”一直以来,做“为民”式的好党员、好干部、好员工已经成为临盘油区广大干部员工的自觉行为。为鼓励一线员工敢于创新、勇于实践,积极争当提质增效升级排头兵,注采一站成立了“星火创新工作室”,积极开展技术革新工

作。一年来,他们累计发布研究和创新成果20余项,其中多项成果获得采油厂、管理区表彰。

在听完习近平总书记作的十九大报告后,刘权备受鼓舞。他说:“优秀文化是强大的精神力量,今后我们将以十九大精神为指引,传承和弘扬好‘为民’精神,在提质增效升级实践中勇于实干担当,撸起袖子加油干。”

